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Ortsteilrat Schmira Erfurt, 16.05.2023 

OR SCH/004/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Schmira am 10.05.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Seestraße 18, 99094 

Erfurt-Schmira  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

19:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Richter 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Vorbereitung Sommersonnenwendfeier  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Durchführung der Veranstaltung Sommersonnenwend-

feier in Schmira 

1078/23 

   

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

– Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - 

Sommersonnenwendfeier 

1079/23 
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 4.3. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

SV Schmira e.V. - Darts 

1080/23 

   

 4.4. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

– Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - 

Senioren 

1081/23 

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.04.2023 

 

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt. Die 

Aufnahme in die Tagesordnung erfolgte somit. 

 

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss 

 

Die Tagesordnung wird um die folgenden Punkte erweitert: 

 

4.1.  Durchführung der Veranstaltung Sommersonnenwendfeier in Schmira 

4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung – Repräsentationsmittel 

des Ortsteilbürgermeisters - Sommersonnenwendfeier 

4.3. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - SV Schmira e.V. – Darts 

4.4. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung – Repräsentationsmittel 

des Ortsteilbürgermeisters - Senioren 

 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

Bergkreiszeitung 

Zur Herausgabe der Bergkreiszeitung hat sich ein Verein Der Bergkreis e.V. gegründet. Eine 

erste Versammlung findet am 15.05.2023 statt. 

 

Bürgerhaus Seestr. 18 

Die Sanierung der Risse sowie anschließende Malerarbeiten wurden durch das Amt für Ge-

bäudemanagement beauftragt und werden z.Zt. durch die beauftragten Baufirmen durch-

geführt.  
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Reinigungsleistungen Bürgerhäuser 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über einen VOT mit dem zuständigen Mitarbeiter des 

Amtes für Gebäudemanagement Abt. Gebäudereinigung und einem Vertreter der Gebäude-

reinigungsfirma. Abgestimmt wurden hier u.a. die zu leistenden Arbeiten durch die Firma. 

Hieraus resultierte auch die Durchführung der durchgeführten Grundreinigung im Bürger-

haus Eisenacher Str. 3. Ein vom Ortsteilbürgermeister gewünschtes Angebot zu Reinigungs-

leistungen nach einer Vermietung liegt noch nicht vor. Im Zusammenhang mit zu erbrin-

genden Reinigungsleistungen nach Nutzung der Bürgerhäuser werden die anwesenden 

Vereinsvertreter hierzu auch nochmals sensibilisiert.  

 

Neue Schließanlage für die Bürgerhäuser 

Durch das Amt für Gebäudemanagement wird eine neue Schließanlage für die Bürgerhäu-

ser eingebaut. Nach dem Einbau findet der Tausch der Schlüssel für die Vereine statt. Das 

vorhandene elektronische Schließsystem bleibt hiervon unberührt. 

 

Vorschläge zum Mitteleinsatz nach §4 der Ortsteilverfassung 

 Fortführung der Maßnahme Erweiterung Zaunanlage am Bürgerhaus Eisenacher Str. 

3 

 Erneuerung Überdachung behindertengerechter Eingang Bürgerhaus Seestr. 18 

  Fortführung der Maßnahme Erweiterung Zaunanlage am Bürgerhaus Seestr. 18 

 Erneuerung Gardinen im Bürgerhaus Seestr. 18 – OG auch als Maßnahme zur Ver-

besserung der Akustik 

 Maßnahmen zur Verbesserung der Akustik im Bürgerhaus Eisenacher Str. 3 

 Fortführung der Maßnahme zur Verbesserung der Akustik im Bürgerhaus Seestr. 18 

 

 

 3.1. Vorbereitung Sommersonnenwendfeier  

   

Zu diesem TOP begrüßt der Ortsteilbürgermeister die Vorsitzenden der Schmiraer Vereine 

zur Planung der diesjährigen Sommersonnenwendfeier. 

Der Vorschlag des Kirmesvereins Schmira e.V. zur Durchführung der Veranstaltung rund um 

das Bürgerhaus Seestraße 18 wird diskutiert und abgewogen. Durch den Ortsteilrat Schmi-

ra wird die Durchführung der Veranstaltung am Bürgerhaus Eisenacher Straße 3, auch auf-

grund der räumlichen Abgrenzung des Außenbereichs, favorisiert. Bereits im Vorfeld hatte 

sich der Ortsteilrat dahingehend verständigt, dass die Übernahme der Verantwortlichkeit 

nur für das Bürgerhaus Eisenacher Straße 3 übernommen wird. Mehrheitlich wird festge-

legt, dass die diesjährige Sommersonnenwendfeier am 24.06.2023 ab 16 Uhr am Bürger-

haus Eisenacher Str. 3 stattfinden wird. Abgestimmt werden kulturelle Programmpunkte 

(Musik, Rahmenprogramm, Fackelumzug mit den Kindern). Die finale Abstimmung dazu 

findet am 11.06.2023 um 18 Uhr im Bürgerhaus Seestr. 18 statt.  
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 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  4.1. Durchführung der Veranstaltung Sommersonnenwend-

feier in Schmira 

1078/23 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Der Ortsteilrat Schmira beschließt entsprechend § 18(b) Anlage 5 der Hauptsatzung  der 

Stadt Erfurt, die Durchführung der traditionellen Sommersonnenwendfeier, in 

Verantwortung des Ortsteilbürgermeisters. 

 

 

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

– Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - 

Sommersonnenwendfeier 

1079/23 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 19 i.V.m. § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem  

Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentati-

onsaufgaben, zur Vorbereitung und Durchführung der traditionellen Sommersonnenwend-

feier, finanzielle Mittel in Höhe von 2500,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für die musikalische Umrahmung, Rahmenpro-

gramm, Süßigkeiten, Kinderschminke und Preise für Kinder, Werbekosten, Kauf von Fackeln 

sowie Deko- und Bastelmaterial eingesetzt werden.   

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 4.3. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

SV Schmira e.V. - Darts 

1080/23 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss 

 

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem SV Schmi-

ra e.V. finanzielle Mittel i.H.v. 61,35 EUR u.a. zum Kauf von Spiel-/Sportgeräten der Sektion 

Darts, zur Verfügung gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 4.4. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

– Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - 

Senioren 

1081/23 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 19 (d), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem Ortsteil-

bürgermeister oder einem von ihm Beauftragten finanzielle Mittel in Höhe von 300,00 

EUR, zur Vorbereitung und Durchführung von Seniorennachmittagen zur Verfügung ge-

stellt. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 

 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 
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 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur Beratung 

vor. 

 

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.04.2023 

 

   

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 10. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über zunehmende Bürgerbeschwerden der Anlieger 

des Sportplatzes. Die Beschwerden richten sich u.a. gegen die Parksituation bei Training 

und Spielen auf dem Sportplatz und über zu schnelles Befahren des Weges zum Sportplatz. 

Der anwesende Vorstand des SV Schmira e.V. nimmt das Thema nochmals mit. Das Ge-

spräch mit dem Sportverein aus Hochheim übernimmt der Ortsteilbürgermeister. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Richter gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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